

用科技之笔绘就春耕美丽画卷

——吉林农业大学专家团服务全省春季农业生产记事

尹洪多 本报记者 徐文君

一年之计在于春，抢抓农时不误春。5月9日，松花江春波荡漾，来自十里八村的村民，一大早齐聚安图县淫羊藿科技小院，等候吉林农业大学教授张永刚对淫羊藿种植技术进行现场指导。专家带着新品种、新技术，为农民送上科技兴农“大礼包”，助力农业高质量发展。

助力我省新一年仓满廩实，吉林农业大学早行动、早部署，成立了由吉林农业大学副校长刘景圣担任组长、中国工程院院士李玉和学校主要领导为顾问，分管科技工作副校长为团长，200余名专家组成的科技春耕专家服务团，涵盖大田种植、植物保护、土壤肥料、畜禽养殖、园艺特产、中药材产业、农产品加工、农业机械、农业信息化、农业政策管理等10个工作组，校长杜锐做科技助力农业生产动员讲话，保障各项工作任务有序落地落实。

吉林农业大学紧紧围绕我省“千亿斤粮食工程”“黑土地保护”、助力“千万头肉牛”工程，“十大产业集群”建设等乡村振兴工作任务，坚持“把论文写在祖国大地上”，充分发挥学科资源与科研优势，主动作为，尽快把研究成果应用到生产实践中。



食用菌专家刘晓龙讲授香菇生产关键技术



吉林铁东苹果科技小院首席专家唐雪东现场指导修剪果树

1 用良法，探寻“致富密码”

“公鹿进入生茸期之后，要根据它的生长周期合理地搭配好饲料。其中精饲与粗饲的比例要严格控制好，一般蛋白质饲料比例要保持在35%左右。饲喂时要定时定量，不可有过大波动，否则对公鹿生长会造成影响。人工饲养鹿，要确保鹿能够时刻保持旺盛的食欲，防止出现堆草堆料现象，或者是产生拒食厌食行为。”

“精饲料主要是在公鹿生茸期进行饲喂，要注意根据品种及饲养数量等进行合理搭配。不可单一或是偏施某种精粗饲料，导致公鹿生长比例失调，影响生茸量。精饲料主要以玉米、豆粕等食物为主，配合适量的麦麸、大豆等。从生茸期一直到收

茸期都是要饲喂的。粗饲料就是常用的饲料，要根据品种及饲喂时间等控制好饲喂量。早上饲喂，马鹿控制在2.5千克左右，梅花鹿可降低1.5千克左右。中午公鹿食量较大，马鹿需要4.5千克，梅花鹿需要2.5千克左右。晚上则需要中午的基础上增加1千克左右。”

“进入生茸期之后要根据公鹿的年龄进行分群饲养，在公鹿脱角的时候，要保持舍内安静，要经常打扫鹿舍，为公鹿营造一个适宜的生长环境。”

有的养殖户直接来到梅花鹿科技小院，吉林农业大学教授张加力针对他们提出关于小鹿照料、大鹿喂养的问题，给出建议。

“小鹿生下来一定要吃几天牛初乳，把它的胃撑大，之后再吃母乳，不但长得快，还不爱生病。”

“这个季节如果给梅花鹿喂得饲料多，消化不掉，会出现酸中毒，要及时用药。”

养殖户林万春对记者说：“我一有时间就来听张老师讲课，养殖过程中遇到的小问题也能自己解决了。”

直播告一段落，张加力又来到了双阳区鹿乡镇恒麒麟鹿业养殖繁育基地，查看梅花鹿的养殖情况。养殖繁育基地负责人徐成龙说：“刚开始养鹿时，我没有经验，幸亏有张老师的帮助，让我的养殖繁育基地越做越大。”

2 开良方，让特色产业“长红”

乡村特色产业是农村发展的重要组成部分，基于一方水土、开发乡土资源，吉林农业大学专家助推当地产业发展，帮助农民打好“特色产业”这张牌。

小小的食用菌如何成为富一方的致富产业和乡村振兴的重要帮手？这背后的技术支撑，离不开“菌菇专家”——中国工程院院士、吉林农业大学教授李玉。

近年来，我省坚持把科技创新作为发展壮大木耳特色产业的有力引擎，以李玉院士领衔的科研团队为核心，采取“校企联合”模式，持续开展黑木耳菌种同源“卡脖子”技术攻关，大力推广食用菌菌种繁育生产绿色种植模式，全省菌袋生产能力超过32亿袋，黑木耳优质率达到90%以上、产品例行检测合格率达到99.5%，全面构建“种

源安全可靠，菌袋供给充足，产品质量优良”的产业发展体系。

为此，李玉院士走进白山市江源区，针对食用菌产业现状和发展“把脉”“开方”，为食用菌产业发展指引方向。

舒兰市是我省最大的白鹅养殖基地，为做大做强当地白鹅产业，5月8日，吉林农业大学教授孙永峰走进舒兰市白鹅科技小院进行现场指导，精准推送技术服务，稳定产出能力。

白鹅养殖在农村经济中扮演着越来越重要的角色。一方面，农户能够获得稳定的经济收益，实现家庭经济的增长；另一方面，养鹅产业也创造了大量的就业机会，包括饲养管理、鹅肉加工、销售等多个环节，提高了农村就业率，推动了当地经济的发展。

孙永峰从我省养鹅产业带、养殖品种选择、注意事项、如何控制死亡率和成活率，以及如何做好卫生防疫等方面给出了合理化建议。

同时，孙永峰还提醒养鹅户要加强市场营销，开拓销售渠道，提升产品附加值，提高养殖效益。提倡科学养殖、环保养殖的理念，在养殖过程中，要注意生态环境保护，避免污染和资源浪费，确保养殖过程健康、安全、可持续。只有在科学、环保理念的引领下，农民才能增收致富，养殖业才能稳健发展，才能为农村经济的可持续发展作出更大贡献。

孙永峰的建言可谓是白鹅养殖的一剂良方，有效推动舒兰白鹅产业向高端、精致路线迈进，走出了一条“易推广、效益高”的产业新路。

3 破瓶颈，向技术要产量要效益

解决农业“卡脖子”问题，离不开专业技术。吉林农业大学“科技专家助春耕·乡村振兴有吉农”行动组织包括院士在内的顶级专家组成团队，以科技力量支撑产业发展，助力稳产保供和乡村振兴。

洮南市那金镇养殖户闫大龙在养殖过程中遇到了诸多问题，针对这一情况，吉林农业大学动物科学技术学院(动物医学院)畜牧专家姜怀志来到闫大龙家，详细了解养殖现状，就肉羊养殖、引进良种杂交、常见疾病预防等进行指导，解答养

殖过程中的困惑。

畜牧专家孙泽威就肉蛋鸡庭院养殖进行指导，鸡养殖的最佳时间是每年的七月初，温度适宜，鸡雏发病率低，成活率高，庭院养殖的经济效益最佳。

园艺学院盆栽蓝莓庭院种植专家李亚楠博士就盆栽蓝莓庭院经济种植进行调研，她来到好田村食用菌专业合作社，调研盆栽蓝莓大棚场地并实地勘测水样，经检测水质可以盆栽蓝莓灌溉。

“专家走进田间地头来到咱们百姓身

边，为我们带来了宝贵的科学种植养殖经验和防病方法。在专家的指导下，农户对种植养殖技术有了更深入的了解，尤其对庭院经济养殖技能有了新的认识，对提高农民收入有很好的推动作用，为我们吃下了定心丸！”那金镇好田村党支部书记姜旭波、第一书记苏立岩纷纷表示。

吉林农业大学建立常态化专家服务基层工作机制，组织专家下乡服务基层生产，支撑粮食丰产增收和产业高质量发展，这也是开展“智汇春耕”的初心和意义。



吉林农业大学动物科学技术学院专家孙永峰在“舒兰白鹅科技小院”直播讲授白鹅养殖技术



吉林农业大学组织农业专家赴包保帮扶村开展指导服务

遗失声明

长春市静冬商贸有限公司(统一社会信用代码91220102MA7JJYAW9X)将营业执照正副本、公章2201023031421、法人章赵静静2201023086576、财务专用章2201023267748 遗失，声明作废。

遗失声明

摩天吾妹麻辣香锅品牌将履约保证金收据编号2025985 金额9710元 遗失。履约保证金编号5007174 金额740元 遗失。履约保证金编号3908253 金额960元 遗失。特此声明上述收据发生任何纠纷都由吾妹麻辣香锅负责，与摩天活力城无关。

遗失声明

双辽市东明镇和平村守东农机专业合作社，统一社会信用代码：93220382565064044B，营业执照遗失，特此声明。

房屋所有权继承公告

房屋所有权人：杨立、毕春艳，坐落：辉南县朝阳镇桃源居7-1栋1单元503室，建筑面积：64.81平方米，用途：住宅，房屋产权证：房权证辉朝字第0057920号，由子女杨成龙继承该房屋，其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话：0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人：包宝红，坐落：辉南县杉松岗镇新民街，建筑面积：17.21平方米，用途：住宅，房屋产权证：房权证杉城字第020001482号，(回迁地址：朝阳镇民乐宜居二期A9号楼4单元511室，面积：42.02平方米，回迁协议编号：B0344号)由配偶沈延君继承该房屋，其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的，应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请，逾期不申请异议的，不动产登记部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话：0435-8215876

不动产登记遗失补发公告声明

原土地使用权人：柳绩才(地籍档案登记名柳绩才)将坐落：样子哨镇富强街，使用权类型：国有土地使用权，使用权面积：236.0平方米，土地证号：辉国用(99)字第0306167号的土地使用权证书遗失，现公告声明作废。在公告之日起十五个工作日内无人向辉南县样子哨镇自然资源站提出异议申请，现依据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条规定注销原证，补发不动产权证书。特此声明

辉南县样子哨镇自然资源站

联系电话：0435-8215876

遗失声明

黎宇遗失白城医学高等专科学校毕业证书，电子注册号：137431202006001964，特此声明。